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«∆ιάλεξε βαγόνι, βρες τις δυνάµεις»*** 

∆εκέµβριος 2011 
 

 

Έχουµε ν όµοια βαγόνια πιασµένα το ένα πίσω από το άλλο. Το πρώτο βαγόνι 
δέχεται οριζόντια σταθερή δύναµη µέτρου F προς τα εµπρός (σχήµα). Αν 
διαλέξουµε ένα τυχαίο βαγόνι (π.χ. το µ βαγόνι µετρώντας από πίσω), ποιες είναι 
οι δυνάµεις F1 και F2 που δέχεται από µπροστά και από πίσω του αντίστοιχα; 

Θεωρείστε τις τριβές αµελητέες. 
(Οι µάζες των βαγονιών είναι ίσες, αλλά δεν δίνονται). 
 
 

Η λύση στην επόµενη σελίδα 
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� Έστω m η µάζα του κάθε βαγονιού. 

� Το τρένο θ’ αποκτήσει επιτάχυνση: 
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� Το µ βαγόνι από µπροστά θα δέχεται δύναµη F1, τέτοια ώστε να σέρνει τα µ τελευταία 

βαγόνια µε επιτάχυνση α. Άρα: F1= µmα (ΙΙ) 

 Οπότε από τις (Ι) και (ΙΙ) έχουµε: ⇔=
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� Η συνισταµένη των F1 και F2 δίνει επιτάχυνση α στο µ βαγόνι άρα: 
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